

中国代表:

# 中国心系全球南方的初心永远不变

新华社联合国1月13日电“77国集团和中国”主席国交接仪式13日在纽约联合国总部举行,伊拉克接替乌干达担任2025年主席国。中国常驻联合国代表傅聪在交接仪式上表示,无论国际形势如何变化,中国心系全球南方的初心永远不变,支持全球南方发展振兴的承诺永远不减。

傅聪致辞说,中方高度赞赏乌方在2024年的重要领导作用。同时,祝贺伊拉克就任2025年主席国。相信在伊方领导下,集团将继续深化交流合作,进一步巩固发展中国家联合自强的积

极势头。中方将积极支持伊方履职。

傅聪说,当今国际局势变乱交织,地缘冲突延宕升级,世界经济复苏乏力,单边主义、保护主义甚嚣尘上,多边主义和全球合作面临严峻挑战。“77国集团和中国”应携手努力,为人类前途命运担当,为各国共同发展尽责。

傅聪强调,要坚持团结一致,汇聚进步合力。集团成员要凝聚团结合作共识,加强战略沟通,增进政治互信,就重大国际和地区问题加强协调,共同营造对发展中国家有利的国际环境。要践行真正的多边主义,支持联合国在国

际事务中发挥核心作用,推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。

傅聪说,要坚持发展优先,激发增长动能。要以联合国成立80周年为契机,推动国际社会将发展议题真正置于国际合作议程中心,深化全球发展伙伴关系,加快落实2030年可持续发展议程。要培育高质量发展新动能,以数字化、智能化、绿色化引领发展潮流,让发展成果惠及各国人民。

傅聪说,要坚持公平正义,完善全球治理。集团要秉持共商共建共享原

则,寻求全球经济治理最大公约数,加强宏观政策协调,反对单边主义和保护主义,敦促发达国家履行官方发展援助及气候融资承诺。要推动国际金融架构改革,切实扩大发展中国家代表性和话语权。要深化人工智能国际治理与合作,加强发展中国家能力建设,弥合数字鸿沟、智能鸿沟。

傅聪表示,新的一年,中国将继续推进中国式现代化,推进高质量发展和高水平对外开放,同广大发展中国家共享发展机遇,风雨同舟、守望相助,开辟共同发展繁荣的美好未来。

## 美军改装多架大型运输机投入加州灭火

新华社洛杉矶1月13日电(记者 黄恒 高山)据美国媒体13日报道,美军已将多架C-130大型运输机改装为灭火飞机,投入到加利福尼亚州南部洛杉矶地区的灭火行动。

报道说,这些飞机现有8架,分别来自加利福尼亚州、内华达州、科罗拉多州和怀俄明州国民警卫队,已部署到邻近火灾核心区域的海峡群岛加州国民警卫队空军基地。

报道说,这些军机加载了美国林业局的模块化机载消防系统,可

以在军用C-130飞机无需做重大结构改造的情况下直接插入其后舱,改装为灭火飞机。改装后的飞机可在不到5秒钟内投放超过1.1万升阻燃剂,覆盖超过400米长、30多米宽的区域,落地后重新装载时间不超过12分钟。

缺乏足够的空中支援被认为是洛杉矶山火初起时失控的原因之一。目前,洛杉矶山火仍在燃烧,持续近一周的山火已造成至少25人死亡,约1.2万栋建筑物损毁。

## 重罪起诉 洛杉矶严打趁火劫掠者

新华社洛杉矶1月13日电(记者 高山 谭晶晶)美国洛杉矶检方13日宣布对多名在山火疏散区劫掠的嫌疑人提起重罪起诉。

洛杉矶县地方检察官霍赫曼当日在新闻发布会上说,9名嫌疑人被控在洛杉矶地区“帕利塞兹”和“伊顿”山火疏散区劫掠财物。另有1名嫌疑人被控在东部城市阿祖萨纵火,此人与洛杉矶重大山火事件无关。

根据起诉书,这些嫌疑人中,有人被控从灾区劫掠价值高达20万美元的财物,还有人被控非法持枪和驾车撞人后逃逸等罪行。检方说,从其中一人家中查获了一个被偷走的美国电视艾美奖奖杯。

包括美国联邦调查局和洛杉矶市警察局在内的执法机构人员参加

了霍赫曼的新闻发布会,表示将从严打击趁火劫掠行为。

当地媒体报道说,至少有38人因涉嫌在灾区盗窃、抢劫等原因被捕,其中一人假扮成消防员入室盗窃时被捕。

美国联邦紧急事务管理局13日发布信息提醒人们,警惕犯罪分子诈骗钱财以及冒名顶替骗取救灾物资等行为。

洛杉矶警方目前在“帕利塞兹”和“伊顿”火灾疏散区实施宵禁,派遣警方人员加强巡逻。加州州长纽森已宣布把派往洛杉矶山火灾区的国民警卫队士兵增至2500人。州长办公室说,这些士兵将支援地方执法行动,并将驻扎在交通控制点,确保周边社区安全。

## 黎巴嫩总统任命纳瓦夫·萨拉姆为总理



1月13日,在黎巴嫩贝鲁特,议员在纳瓦夫·萨拉姆被任命为总理后向媒体讲话。新华社发(比拉尔·贾维希摄)

新华社贝鲁特1月13日电(记者 谢昊)黎巴嫩总统办公室13日发表声明说,黎巴嫩总统奥恩当天任命现任国际法院院长纳瓦夫·萨拉姆为总理。

据黎巴嫩国家通讯社报道,在黎巴嫩议会当天举行的会议中,萨拉姆获得128名议员中的85人支持。即

将卸任的总理米卡提获得9人支持,另有34人投空白票。

萨拉姆生于1953年,曾在多所大学任教。2007年至2017年,萨拉姆担任黎巴嫩驻联合国代表。2018年,他成为国际法院法官,并于2024年2月当选国际法院院长至今。

## 美特别检察官:拜登赦免其子理由站不住脚

新华社华盛顿1月13日电(记者 熊茂伶)美国司法部任命的特别检察官戴维·韦斯13日发布关于美现任总统拜登之子亨特·拜登相关案件的最终报告,称对亨特的案件提起诉讼是因其违反法律并批评拜登的赦免决定。

韦斯在提交给美司法部长梅里克·加兰的报告中表示,拜登称亨特“遭选择性和不公平”对待而赦免亨特,而这一切“仅仅因为亨特是他儿子”。韦斯认为,这种说法是“站不住脚的”“错误的”。

韦斯表示,此前其他美国总统也曾赦免过家人,但却没有一位总统像拜登一样仅凭“虚假指控”便对司法部

工作进行抹黑。

韦斯此前由时任美国总统特朗普任命为特拉华州联邦检察官,长期调查亨特的财务行为。2023年8月,韦斯被任命为特别检察官,就其牵头的亨特案件拥有更多权力。

亨特·拜登2024年6月因2018年隐瞒其吸毒情况购买枪支而被定罪,这是美国历史上首次有现任总统的子女被定罪。同年9月,他对9项联邦逃税指控表示认罪。

尽管曾多次表示不会使用行政权力赦免儿子或为其减轻处罚,拜登2024年12月1日改变立场宣布赦免,引发美国朝野哗然。

## 日本宫崎县发生6.9级地震

新华社东京1月13日电(记者 李子越 陈泽安)据日本气象厅消息,日本九州地区宫崎县日向滩13日晚发生6.9级地震,地震有可能引发海啸。

据日本气象厅消息,地震发生于当地时间21时19分许,震中位于东经

131.6度、北纬31.8度,震源深度30公里。

地震发生后,气象厅对高知县和宫崎县沿岸发布海啸预警。

欧洲-地中海地震中心此前报道,日本九州发生6.6级地震。



## 缅甸北部一玉石矿区泥潭坍塌 致12人死亡

1月13日,在缅甸克钦邦帕甘镇,玉石矿区泥潭坍塌后流出淤泥导致民房被毁(视频截图)。

缅甸北部克钦邦帕甘镇警方13日说,当日凌晨该镇玉石矿区一个泥潭发生坍塌,致12人死亡。新华社发